   תרגולון – דפי עבודה בחשבון לחופש
דפי עבודה  בחשבון לחופש לכיתה ה 

חוברת מספר 1
חופשה נעימה
מצאו את הממוצע לכל אחת מקבוצות המספרים הבאות:
[ 20,  80,  60,  0  ] =   ________________________________________

[ 8, 10,  6,  12  ] =   _______________________________________

[ 31, 33,  37,  39,  41  ] =   ________________________________________

[ 18, 10,  20, 12, 5  ] =   ________________________________________


בכיתה ז’ 1 לומדים  35 תלמידים,  בכיתה ז’ 2 לומדים  30 תלמידים, בכיתה ז’ 3 לומדים  37 תלמידים. כמה תלמידים לומדים בממוצע בכל כיתה ? 
חישוב: _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________
6. לפניכם טבלת הציונים של שירי:

	חשבון
	תנ"ך
	הנדסה
	מדעים
	אנגלית
	ספורט
	מולדת
	הבעה
	עברית
	לשון

	95
	75
	100
	68
	92
	100
	80
	90
	84
	96


מה ממוצע הציונים של שירי?

חישוב: _________________________________________________________
      תשובה: ________________________________________________________
פתרו את תרגילי החיבור חיסור  הבאים:

     9 3 4 9 0 7                                       8 4 0 4 9 8                                    8 2 4 0 5 8 
+    7 5 9 9 6 6                                   +  4 3 3 6 6 2                                +  8 6 0 3 2 3
     2 6 4 4 5 9                                         5 6 5 2 5 3                                  5 9 0 7 3 7
+    8 8 3 3 0 2                                     + 8 8 8 9 4 9                              +   8 6 9 0 9 8
    3 8 4 1 4 0                                         6 4 0 0 6 8                                 8 8 8 0 2 1 1
-   2 6 0 3 6 4                                      -  1 8 5 3 7 7                              -   2 6 5 3 9 3 5
    2 8 1 0 3 0                                        4 0 6 1 0 7 2                             4 8 0 0 6 6 4
-   1 6 9 4 8 6                                     -  2 2 5 3 8 9 8                          -   3 9 3 3 9 3 8
     7 8 0 0 4 5 6                                  9 4 0 4 0 8 6                                6 8 8 3 8 0 2
+   2 6 5 3 9 8 3                               -  1 8 2 3 8 1 3                           +    3 6 6 2 9 3 5

פתרו את תרגילי הכפל  הבאים:
      8 0 3 1 5                                         2 9 0 9 3                                                  1 8 8 5

x                                                         x                                                                 x
               2 3                                                  5 5                                                       7  4                 

      8 8 0 2 6                                          7 6 9 3 4                                                 7 0 5 6
x                                                          x                                                                 x
               4 6                                                   8 0                                                      4  2                 

      6 3 4 0 8                                         2 7 3 0 4                                                   5 1 9 5
x                                                           x                                                              x
               3 4                                                 2 6                                                         7  2                 

      4 3 0 3 2                                          5 0 9 3 3                                                 3 4 3 6
x                                                            x                                                            x
               1 9                                                   4 2                                                      4  2                 

פתרו את תרגילי החילוק  הבאים:
  _______                                             _________                                    __________                        

  4 6 4 6 |  23                                     2 0 6 1 0  | 45                              4 3 4 8 1   | 32                                                                                           
  _______                                             _________                                    _________                        

  3 0 8 6 1 |  36                                 9 0 5 81  | 72                              1 0 2 0 6  | 42                                                                                           
  _______                                             _________                                    __________                        

  8 3 3 1 |  82                                    1 3  0 0 8  | 24                              6 7 0 3 8 2 | 65                                                                                           
בעיות מילוליות
1.  בספריית בית הספר ישנם 360 מדפים. על כל מדף מסודרים 18 ספרים.

     כמה ספרים יש בספרייה?
תרגיל: _________________________________________________________
      תשובה: ________________________________________________________
2 . בספרייה העירונית יש 5400 ספרים המסודרים על 90 מדפים ארוכים.

    כמה ספרים מונחים על כל מדף?
    תרגיל: _________________________________________________________
     תשובה: ________________________________________________________
3. במשחק כדורגל נמכרו 16,642 כרטיסים במחיר של 40 ₪ כל כרטיס, ו- 1488 כרטיסים 
    במחיר של  82 ₪. 

    מה היו ההכנסות ממכירת הכרטיסים? 

    תרגיל: _____________________________________________________________
     תשובה: ____________________________________________________________

4. לתיאטרון נמכרו 720 כרטיסי מנוי. מחיר כרטיס מנוי יקר 780 ₪, ומחיר כרטיס מנוי זול – 620 ₪. נמכרו 280 כרטיסי מנוי יקרים והשאר זולים.
מה היו ההכנסות ממכירת הכרטיסים ? 

            תרגיל: _________________________________________________________
              תשובה: ________________________________________________________
5. משפחת לוי קנתה מקרר בסכום של 8000 ₪. את מחצית הסכום שילמה במזומן ואת השאר ב- 5 תשלומים שווים.
             כמה שילמו בכל אחד מהתשלומים השווים? 
            תרגיל: _________________________________________________________
              תשובה: ________________________________________________________
6. פועל עבד  4 שבועות, הוא קיבל בשבוע הראשון 150 ₪, בשבוע השני קיבל 230 ₪ בשבוע השלישי קיבל 120 ₪.
כמה קיבל בשבוע הרביעי אם ידוע שמשכורתו הממוצעת היא 150 ₪ לשבוע?
            תרגיל: _________________________________________________________
       תשובה: ________________________________________________________ 

אומדן

עגלו לפי מאות את המספרים הבאים:
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עגלו לפי אלפים את המספרים הבאים:
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פתרו את התרגילים הבאים באומדן:
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קבלן בנה בנין ובו 30 דירות. הוא מכר כל דירה ב- 822,000 ₪. הבניה עלתה לקבלן כ-14,000,000 ₪.

חשבו באומדן כמה הרוויח הקבלן ממכירת הדירות?
תרגיל: _________________________________________________________
תשובה: ________________________________________________________
שברים

הרחיבו את השברים הבאים על פי גורם ההרחבה:
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הרחיבו כל אחד מהשברים בגורם 5 :
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רשמו  >  <  =  בכל אחד מהתרגילים הבאים (רמז: אם יש צורך הרחיבו את השברים):
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צמצמו את  השברים הבאים:
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פתרו את התרגילים הבאים את התוצאה יש לצמצם:
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בעיות מילוליות שברים
1. יואב רץ  במשך 50 דקות.  רונן רץ במשך  
[image: image117.wmf]6

2

  השעה.
מי רץ מהר יותר ובכמה? 
חישוב:_____________________________________________________ 

תשובה:_____________________________________________________
2.  אמא קנתה שמלה במחיר  
[image: image118.wmf]6

2

 118 ₪ וחולצה במחיר   
[image: image119.wmf]5

2

 144  ₪. היא נתנה למוכר שטר  של 500 ₪. 
 כמה עודף קיבלה אמא? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
3.  בחבית יש  
[image: image120.wmf]6

2

2

    ליטר  יין. בעל החבית הוסיף   
[image: image121.wmf]5

2

4

 ליטר יין ולקח מהחבית  
[image: image122.wmf]4

3

5

   ליטר יין.
כמה ליטר יין נשאר בחבית? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
4. דני רצה לקנות 1 ק"ג פיצוחים.  הוא קנה  
[image: image123.wmf]10

3

 ק"ג גרעינים,  
[image: image124.wmf]4

1

 ק"ג שקדים, 
[image: image125.wmf]5

1

 ק"ג בוטנים והשאר גרעינים לבנים.
כמה ק"ג גרעינים לבנים קנה דני? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
5.  ילדים יצאו מבית הספר לסיור במסלול שאורכו 10 ק"מ. בשעה הראשונה הם הלכו  
[image: image126.wmf]8

5

4

 ק"מ, ובשעה השנייה הם הלכו  
[image: image127.wmf]5

3

1

 ק"מ. 
א. כמה ק"מ הלכו הילדים בשעתיים הראשונות? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________ 
ב. כמה ק"מ נשארו לילדים ללכת עד סוף המסלול? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
6. משפחת קליין קנתה 3 פיצות שוות בגדלן. על  
[image: image128.wmf]5

6

  מהן ביקשו לשים תוספת של זיתים.  על  
[image: image129.wmf]8

1

1

  מהן ביקשו לשים תוספת של פטריות. השאר נותר בלי תוספות.

איזה חלק נותר ללא תוספות? 

חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
7. למוטי  
[image: image130.wmf]7

5

3

 מטר חבל. הוא צריך  
[image: image131.wmf]8

1

10

  מטר חבל. 

כמה חבל עליו לקנות? 

חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
שברים עשרוניים
רשמו  >  <  =  בכל אחד מהתרגילים הבאים
0.5 ___ 0.4



0.05 ___ 0.50


0.5 ___ 0.50

0.2 ___ 0.8



0.49 ___ 0.09


0.04 ___ 0.4

0.3 ___ 0.9



0.09 ___ 0.1



0.30 ___ 0.3

השלימו את הסדרות הבאות:
0.1    0.2    0.3    ____    ____    ____    ____    ____
0.2    0.4    0.6    ____    ____    ____    ____    ____
0.3    0.6    ____    ____    ____    ____    ____
1.8    1.6    ____    ____    ____    ____    ____
1.7    1.4    ____    ____    ____    ____    ____

סדרו את המספרים בסדר עולה:
0.6      0.0565      0.5866      0.565    0.59

_____    _____    _____    _____    _____
רשמו  >  <  =  בכל אחד מהתרגילים הבאים
        
0.5 ___ 
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0.1 ___ 
[image: image133.wmf]9

1





[image: image134.wmf]5

1

____ 0.250

[image: image135.wmf]5

4

___ 0.8



1.5 ___ 
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         0.25 ___ 
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פתרו את התרגילים הבאים:

0.5 + 0.9 = 



0.8 + 1.5 = 



0.03 + 0.4 =
1.9 – 0.9 = 



5.3 + 1.95 =



0.2 + 0.65 = 

2.7 – 2.3 = 



10.5 – 3.6 = 



0.8 – 0.3 =

3.6 – 2.9 =



6.6 + 1.7 = 



1.2 – 0.8 =

9.7 – 6.9 = 



1.7 + 1.7 =



4.4 + 6.8 =

4.1 – 1.2 = 



4.6 + 1.9 = 



0.4 + 1.9 =

בעיות מילוליות שברים  עשרוניים
1. אורך מיטתו של יואב הוא 1.80 מטר.  יואב קנה סדין באורך 1.70 מטר.
כמה מטר חסרו לסדין של יואב כדי שיוכל לצפות את המיטה? 
חישוב:_____________________________________________________ 

תשובה:_____________________________________________________
2.  אמא קנתה שמלה במחיר   .75118 ₪ וחולצה במחיר    144.45  ₪. היא נתנה למוכר שטר  של 500 ₪. 
 כמה עודף קיבלה אמא? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
3.  אורך מסלול ההליכה הוא 5 ק"מ. דן צעד 2.5 ק"מ בחצי שעה ו- 1.87 ק"מ ברבע השעה הבאה. 
כמה ק"מ נותר לו לצעוד במסלול ההליכה? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
4. מאיר רצה לקנות 1 ק"ג פיצוחים.  הוא קנה    0.35 ק"ג גרעינים,   0.18  ק"ג שקדים,  0.24 ק"ג בוטנים והשאר גרעינים לבנים.

כמה ק"ג גרעינים לבנים קנה מאיר? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
5.  ילדים יצאו מבית הספר לסיור במסלול שאורכו 12 ק"מ. בשעה הראשונה הם הלכו  4.65 ק"מ, ובשעה השנייה הם הלכו  2.46 ק"מ. 
א. כמה ק"מ הלכו הילדים בשעתיים הראשונות? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________ 
ב. כמה ק"מ נשארו לילדים ללכת עד סוף המסלול? 
חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
6. גלידה בננה מחירה הוא 12.25 ₪ וגלידה שוקולד מכירה הוא 11.85 ₪.
א. מהו ההפרש בין המחירים? 

חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________ 
ב. מהו מחירן של שתי הגלידות? 

חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
7. בשנה שעברה שקלה גילי 42.2 ק"ג. השנה גילי שוקלת 44.12 ק"ג. 

בכמה ק"ג שוקלת גילי השנה יותר מהשנה שעברה ? 

חישוב:_____________________________________________________
תשובה:_____________________________________________________
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